
Parrocchia di S. Ambrogio ad Fontes 

Verbale della riunione del Consiglio Pastorale Parrocchiale 

25 maggio 2023 

Giovedì 25 maggio 2023 alle ore 21:00 si riunisce il Consiglio pastorale parrocchiale 

(CPP) nei locali della parrocchia. Hanno giustificato la loro assenza Giuseppe Esposito, 

Lidia Di Cosimo, Giovanna Posadinu, Lorenzo Figini. 

Su invito di p. Giuseppe, la riunione si apre con una breve riflessione di Alfredo Marra 

a partire da due versetti del vangelo di Luca (24, 28-29). Alfredo sottolinea come, prima 

ancora di essere pienamente consapevoli che si tratti di Gesù, i discepoli presentano 

l’eccezionalità della sua presenza e gli chiedono di fermarsi con loro, perché si fa sera. 

A seguire si canta insieme Resta qui con noi. 

Ilenia Cazzaniga dà lettura del verbale della seduta precedente. Il CPP lo approva.  

Si passa quindi all’esame del punto relativo alla valutazione della situazione della 

parrocchia. P. Britto aggiorna il CPP in relazione all’avvenuta costituzione del 

Consiglio di Oratorio e ricorda che i nomi dei componenti sono stati pubblicati 

nell’organigramma della parrocchia. Il Consiglio prevede di predisporre in autunno un 

regolamento per l’uso degli spazi dell’oratorio.  

Anna Della Bella solleva un quesito in ordine all’ammissibilità dei cani in chiesa. Il 

CPP unanime, anche alla luce di alcuni recenti spiacevoli episodi, delibera di vietare 

l’accesso ai cani in Chiesa, in particolare durante le celebrazioni liturgiche.  

Quanto alle prime comunioni, Anna Della Bella sottolinea la buona riuscita delle 

celebrazioni, sebbene evidenziando che la partecipazione consapevole delle famiglie 

al sacramento è sempre meno scontata. In proposito, Isabella Bertario sottolinea 

positivamente l’incontro che don Gianni Cazzaniga, parroco di Milano 2, ha tenuto con 

i genitori dei cresimandi sul ruolo educativo dei genitori e ricorda che la celebrazione 

delle cresime, previste per questa settimana, coinvolgerà 48 ragazzi.  

Per quanto concerne il pellegrinaggio a Caravaggio, Fausta Fraschini comunica che si 

è trattato di un bel momento che ha coinvolto circa 40 persone. Altrettanto p. Giuseppe 

sottolinea per quanto riguarda la messa in occasione della festa di S. Vittore e sottolinea 

la generosità degli abitanti del quartiere che hanno fatto dono alla parrocchia di mille 

euro.  

 

Per quanto concerne la situazione economica P. Giuseppe conferma il trend positivo di 

sana gestione e dà conto delle principali uscite ed entrate dell’ultimo periodo. L’ultima 

rata del prestito ricevuto dalla parrocchia di Santo Stefano, pari a euro 15.000, è stata 

restituita; circa 7600 euro sono stati destinati al progetto per la realizzazione di un 

pozzo in Camerun. Sono stati inoltre acquistati 2 nuovi pc e un nuovo proiettore. Sul 

fronte entrate si segnalano, tra le altre, quelle derivanti dalle iscrizioni all’oratorio 

estivo (quasi chiuse), dalle offerte delle prime comunioni, dalla festa di san Vittore. Ad 

oggi, la disponibilità della parrocchia ammonta a circa 31.000 euro. Tra i prossimi 

lavori che saranno avviati si segnalano quello dell’illuminazione di via papa Giovanni, 

la sistemazione del parco giochi e la disinfestazione.   



Su richiesta di Maria Rita p. Giuseppe comunica che le trattative con la società sportiva 

sono ancora in corso e una risposta da parte loro sulle nuove condizioni contrattuali è 

attesa per la fine del mese.  

 

In ordine alla programmazione dell’oratorio estivo, p. Britto informa il CPP che le 

iscrizioni sono state prorogate. Al momento sono iscritti circa 200 ragazzi di cui 120 

hanno chiesto di poter usufruire anche del pranzo. P. Britto illustra brevemente l’assetto 

organizzativo dell’Oratorio estivo che coinvolgerà anche una sessantina di giovani 

educatori e circa 80 adulti volontari. 

Ancora in relazione al periodo estivo si stabiliscono i seguenti orari delle messe, a 

decorrere dalla fine dell’oratorio estivo fino al 31 agosto:  

Feriali: ore 8,30 e 18,30 (lunedì a venerdì) o 19,00 (sabato) 

Festivi: ore 10,00 e 19,00 

Riguardo alle celebrazioni p. Giuseppe riporta l’appello del gruppo di accoglienza 

(appello che sarà letto anche durante le messe di domenica) a reperire nuovi volontari 

e ricorda che il servizio di accoglienza sarà sospeso nei mesi di luglio e agosto.  

Si segnala infine che nei giorni 17-18 giugno la comunità parrocchiale è invitata a 

unirsi a p. Lambert che festeggerà presso la nostra parrocchia il suo 25° anniversario 

di sacerdozio.  

 

Per quanto concerne le varie ed eventuali: 

- P. Giuseppe comunica al Consiglio che la comunità clarettiana vorrebbe allestire 

una cappella destinata alla preghiera comunitaria all’interno della casa 

parrocchiale. 

- Fausta Fraschini e Maria Rita Ferro segnalano che, anche come proseguimento 

di Segrate Open Mission, il 14 giugno è previsto un incontro interparrocchiale 

per definire alcuni incontri comuni da tenersi nel prossimo anno pastorale. Il 

CPP si esprime a favore del rispristino della processione del Corpus Domini 

insieme alla parrocchia di Santo Stefano. 

- Fausta Fraschini segnala inoltre che il 28 maggio, presso la parrocchia di Santo 

Stefano si terrà una cena per l’autofinanziamento della Giornata Mondiale della 

Gioventù dei giovani di Segrate. 

- Dario Lisciandrano informa che quest’anno ricorre il ventesimo anniversario 

dalla fondazione di Mission Onlus. Pertanto, in occasione della giornata 

missionaria mondiale (domenica 22 ottobre) sarà allestita una mostra e 

comunque si farà un’iniziativa specifica per celebrare questa ricorrenza. Sempre 

Dario ricorda infine che, su iniziativa della comunità clarettiana, si sta cercando 

di realizzare una rete di coordinamento delle associazioni a carattere solidale e 

missionario (gruppi SOMI) operanti nella Provincia Sanctus Paulus. 

 

Alle ore 22.40 si chiude la riunione con la recita del Padre nostro e dell’Ave Maria. 


